
 به نام خدا 

 نام: استان قماداره آموزش و پرورش  2/03/1402: آزمون تاریخ

 نام خانوادگی:  مهدوی دبیرستان دوره اول  دقیقه  90: آزمون مدت

   تـــــمشپایه : ه ( 1402ماه  خرداد) هشتـــــم ریاضی هایی نامتحان  4تعداد صفحات: 

 ردیف ســــــوالات  نمره

(   نمره 5/1 ) عددهای صحیح و گویا :فصل اول    
های زیر را پیدا کنید. حاصل عبارت 1  

(الف − 3 + 4 × 2 − 12 ÷ 3 = 

−) (ب
3
5

+ 1
1
2

 ) ÷ (−
3

10
 ) = 

 

1 

5/0 دست آورید. حاصل عبارت زیر را به کمک محور به   

  

  ( −
2
3

 ) +
7
3

= 

 

2 

نمره (  1فصل دوم: عددهای اول )   

25/0 یک اعداد زیر اول است؟ کدام   

91د(                                      97ج(                                      69ب(                                  51الف(    

1 

75/0 :  50تا  1در الگوریتم اعداد     

خورد کدام عدد است؟ برای اولین بار خط میکه  7الف( اولین مضرب   

خورد؟برای اولین بار با مضرب های کدام عدد خط می  45ب( عدد    

؟  25خورد یا عدد زودتر خط می 39ج( عدد   

2 

نمره (  5/1ها ) فصل سوم: چندضلعی   

 الاضلاع نیست؟ ی زیر متوازیاکدام یک از شکل ه ◈ 0/25

ب( ذوزنقه                                 ج( لوزی                                د( مستطیل             الف( مربع                 

1 

 با توجه به اصول خطوط موازی و عمود، نتیجه رابطه ریاضی زیر را کامل کنید.  0/25

  { 
𝑎 ∥ 𝑏
𝑐 ⊥ 𝑏

 } ⇒ 

2 

 در هر شکل مقدار مجهول را بیابید.  0/5

 

 

 

3 

5/0  را پیدا کنید.  𝑥الاضلاع زیر مقدار  در متوازی 

 

 

 

4 

 ادامه سوالات در صفحه دوم

◦ 1 2 3 4 −1 −2 −3 −4 

500 

1200 

𝑥 
y 
1150 

5𝑥 + 3 13 



دومصفحه                                                                           2140 ماه  خرداددر   دویمهدبیرستان امتحان ریاضی هشتم             

نمره (  5/1)  جبر و معادلهم: چهارفصل   

 عبارت جبری زیر را ساده کنید. 0/5

  (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 

1 

 عبارت جبری زیر را به ضرب تبدیل کنید. )فاکتورگیری(  0/5

  12𝑎3𝑏5 − 15𝑎2𝑏6 = 

2 

 معادله مقابل را حل کنید.  0/5

  
2
3

𝑥 −
1
2

= 4 

 

 

3 

نمره (  5/1) بردار و مختصات : پنجم فصل   

 برای شکل زیر جمع مختصاتی بنویسید.    0/75

 

  

 

1 

𝑎⃗ اگر  0/75 = [
2

𝑏⃗⃗و   [1− =  [
3

 دست آورید. را به 𝑝⃗، حاصل بردار   [5+

𝑝⃗ = 3𝑎⃗ + 2𝑏⃗⃗ = 

2 

نمره (  5/3) مثــلث :  ششم فصل   

25/0  کدامیک از گزینههای زیر از حالتهای همنهشتی مثلثها نمیباشد؟  

ضزضز                            د(  ض                           ب( ززز                               ج( زضضالف( ض  

1 

، مقدار مجهول را پیدا کنید. باتوجه با شکل 1  

 

 

 

2 

75/0  دست آورید. هرا بمجهول  . مقادیرانددو شکل زیر نسبت به خط رسم شده قرینه 

 

                                                       

                                                       

                                                       

 

 

3 

5/1 نهشتی را هم بیان کنید. ، حالت همنهشت هستندهمثابت کنید دو مثلث زیر    

 

 

 

 

4 

 ادامه سوالات در صفحه سوم

      

      

      

      

 

𝑘 

𝑡 

𝑚 

13 𝑐𝑚 

12 𝑐𝑚 

𝑥 

□ 

 

𝐴 

𝐵 𝐹 

𝐻 

𝐸 
□ 

 

□ 

1111 

2 𝑐𝑚 

1111 
2 𝑐𝑚 

1111 

6 2𝑥 

□ 

 

□ 

 

□ 

 

□ 

 
5 3𝑦 − 1 

1200 2𝑧 



سومصفحه                                                                           2140 ماه  خرداددر   مهدویدبیرستان امتحان ریاضی هشتم             

نمره (  5/3) تــوان و جذر : هفتم فصل    

25/0  های زیر است؟ نشان دهنده کدام یک از گزینه 𝐴نقطه   

 

 

 17√د(                                 16√ج(                                 15√ب(                             10√الف(  

1 

دار بنویسید. وانتصورت عدد های زیر را بهحاصل عبارت 1  

 (الف  
63 × 69

24 × 34 = 

95 (ب   × 272 = 

2 

75/0  را روی محور نمایش دهید.  17√عدد  

 

 

3 

5/0 دست آورید. حاصل عبارت مقابل را به   

  √
36 × 64

81
= 

4 

 را با کمک جدول تا یک رقم اعشار پیدا کنید.  32√جذر تقریبی   1

 

√32 
 

 

5 

نمره (  3)آمــار و احتمال : هشتم فصل    

75/0 12در دسته   16عدد  ◈  ≤ 𝑥 <  نادرست         درست                        قرار دارد.                      16

3اگر احتمال رخ دادن یک پیشامد   ◈
5
 آن ............ است.   رخ ندادنباشد، احتمال  

 کدام نمودار برای نشان دادن تغییرات کاربرد دارد؟ ◈

 ای                         د( خط شکستهای                           ج( میلهالف( تصویری                      ب( دایره

1 

75/0 میانگین پنج درس علی  17 شده است. اگره نمرات دو درس دیگر او  12  و 15 باشد، میانگین  هفت درس او چقدر   

شود؟می  

 

 

2 

5/0  جدول مقابل را کامل کنید.  

 

  

 

3 

 ادامه سوالات در صفحه چهارم 

◦ 1 2 3 4 
● 𝐴 

◦ 1 2 3 4 5 

      

      

 

مرکز دسته   مرکز دسته فراوانی  دسته × فراوانی     

8 ≤ 𝑥 ≤14   55 

 



چهارمصفحه                                                                        2140 ماه  خرداددر   مهدویدبیرستان امتحان ریاضی هشتم             

کنیم، هر یک از احتمال های زیر را حساب کنید: زمان پرتاب میدوتاس را هم 1  

بیاید. الف( تاس اول زوج و تاس دوم فرد   

شود.   8مجموع دو تاس  ب(  

4 

نمره (  3)دایـــره : نهم فصل   

 جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.  1

ظهر برابر ............ درجه است.  2شمار در ساعت شمار و دقیقهزاویه بین عقربه ساعت ◈  

شعاع دایره در نقطه تماس بر خط مماس ............ است.  ◈  

اندازه زاویه محاطی برابر ............ کمان مقابلش است.  ◈  

شود.اگر کل دایره را به پنج کمان مساوی تقسیم کنیم، اندازه هر کمان برابر ............ درجه می  ◈ 

1 

 را پیدا کنید.  𝑦و  𝑥دایره مماس است. مقادیر   بر  𝐴𝐵  ومرکز دایره  𝑂 مقابل، در شکل 1

 

 

 

 

 

 

 

2 

 شده را بنویسید. های خواستهها و کماناندازه زاویهمرکز دایره است.  𝑂 شکل مقابلدر  1

 

 

 

 

 

 

 

3 

 ریاضیات شانه ایست بر زلف پریشان هستی 
 محل نمره: 

20جمع نمره:   

 موفق باشید
 

 

 

𝐴 

𝐵 

𝑂 

𝑦 

𝑥 650 
10  

6  

● 
𝑂 

𝑀 

𝑁 

𝑃 600 

𝑀̂ = 

𝑃𝑀̂ = 

𝑁̂ = 

𝑃̂ = 



 خدا به نام 

 نام: استان قماداره آموزش و پرورش  2/03/1402: آزمون تاریخ

 نام خانوادگی:  مهدوی دبیرستان دوره اول  دقیقه  90: آزمون مدت

   پایه : هشتـــــم ( 1402ماه  خرداد) هشتـــــم ریاضی نهایی امتحان  4تعداد صفحات: 

 ردیف ســــــوالات  نمره

نمره (  5/1فصل اول: عددهای صحیح و گویا )     
های زیر را پیدا کنید. حاصل عبارت 1  

(الف − 3 + 4 × 2 − 12 ÷ 3 = −3 + 8 − 4 = +1 

−) (ب
3
5

+ 1
1
2

 ) ÷ (−
3

10
 ) =

−3
5

+
3
2

=
−6
10

+
15
10

=
9

10
×

−10
3

=
−90
30

= −3 

 

1 

5/0 دست آورید. حاصل عبارت زیر را به کمک محور به   

  

  ( −
2
3

 ) +
7
3

= +
5
3

 

 

2 

نمره (  1فصل دوم: عددهای اول )   

25/0 یک اعداد زیر اول است؟ کدام   

91د(                                      97ج(                                      69ب(                                  51الف(    

1 

75/0 :  50تا  1در الگوریتم اعداد     

49 خورد کدام عدد است؟که برای اولین بار خط می 7الف( اولین مضرب   

3 خورد؟برای اولین بار با مضرب های کدام عدد خط می  45ب( عدد   

39 ؟ 25خورد یا عدد زودتر خط می 39ج( عدد   

2 

نمره (  5/1ها ) فصل سوم: چندضلعی   

 الاضلاع نیست؟ کدام یک از شکل های زیر متوازی ◈ 0/25

یلالف( مربع                            ب( ذوزنقه                                 ج( لوزی                                د( مستط  

1 

کنید. با توجه به اصول خطوط موازی و عمود، نتیجه رابطه ریاضی زیر را کامل  0/25  

  { 
𝑎 ∥ 𝑏
𝑐 ⊥ 𝑏

 } ⇒ 𝑐 ⊥ 𝑎 

2 

 در هر شکل مقدار مجهول را بیابید.  0/5

 

 

 

3 

5/0  را پیدا کنید.  𝑥الاضلاع زیر مقدار  در متوازی 

 

 

 

4 

 ادامه سوالات در صفحه دوم

◦ 1 2 3 4 −1 −2 −3 −4 

500 

1200 

𝑥 
y 
1150 

5𝑥 + 3 13 

✔ 

✔ 

𝑥 = 1100 y = 650 

5𝑥 + 3 = 13 
5𝑥 = 13 − 3 
5𝑥 = 10 

𝑥 = 2 

 پاسخ سوالات 



م دوصفحه                                                                        2140 ماه  خرداددر   مهدویدبیرستان امتحان ریاضی هشتم             

نمره (  5/1)  جبر و معادلهم: چهارفصل   

 عبارت جبری زیر را ساده کنید. 0/5

  (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑎𝑏 + 𝑎𝑏 − 𝑏2 = 𝑎2 − 𝑏2 

1 

 عبارت جبری زیر را به ضرب تبدیل کنید. )فاکتورگیری(  0/5

  12𝑎3𝑏5 − 15𝑎2𝑏6 = 3𝑎2𝑏5(4𝑎 − 5𝑏) 

2 

  معادله مقابل را حل کنید. 0/5

  
2
3

𝑥 −
1
2

= 4 

 

 

3 

نمره (  5/1) بردار و مختصات : پنجم فصل   

 برای شکل زیر جمع مختصاتی بنویسید.    0/75

 

  

 

1 

𝑎⃗ اگر  0/75 = [
2

𝑏⃗⃗و   [1− =  [
3

 دست آورید. را به 𝑝⃗، حاصل بردار   [5+

𝑝⃗ = 3𝑎⃗ + 2𝑏⃗⃗ = 3 [
2

−1] + 2 [
3

+5] = [
6

−3] + [
6

10] = [
12
7 ] 

2 

نمره (  5/3) مثــلث :  ششم فصل   

25/0  کدامیک از گزینههای زیر از حالتهای همنهشتی مثلثها نمیباشد؟  

ضزز                            د( ضض                           ب( ززز                               ج( زضضالف( ض  

1 

 باتوجه با شکل، مقدار مجهول را پیدا کنید.  1

 

 

 

2 

75/0  دست آورید. هرا بمجهول  . مقادیرانددو شکل زیر نسبت به خط رسم شده قرینه 

 

                                                       

                                                       

                                                       

 

 

3 

5/1 نهشتی را هم بیان کنید. ، حالت همنهشت هستندهمثابت کنید دو مثلث زیر    

 

 

 

 

4 

 ادامه سوالات در صفحه سوم

      

      

      

      

 

𝑘 

𝑡 

𝑚 

13 𝑐𝑚 

12 𝑐𝑚 

𝑥 

□ 

 

𝐴 

𝐵 𝐹 

𝐻 

𝐸 
□ 

 

□ 

1111 

2 𝑐𝑚 

1111 
2 𝑐𝑚 

1111 

6 2𝑥 

□ 

 

□ 

 

□ 

 

□ 

 
5 3𝑦 − 1 

1200 2𝑧 

4𝑥 − 3 = 24 
4𝑥 = 24 + 3 

4𝑥 = 27 𝑥 =
27
4

 

[
−3
+2] + [

−1
−4] = [

−4
−2] 

 

 

✔ 

132 = 122 + 𝑥2 
169 = 144 + 𝑥2 

𝑥2 = 169 − 144 
𝑥2 = 25 

𝑥 = 5 

𝑥 = 3 𝑦 = 2 𝑧 = 30 

{

𝐵 = 𝐹 = 900

𝐵𝐸 = 𝐸𝐹 = 2𝑐𝑚

𝐸1 = 𝐸2 =  متقابل به راس
} ⇒ 𝐴𝐵𝐸 ≅ 𝐸𝐹𝐻 

ز ض ز  



م سوصفحه                                                                        2140 ماه  خرداددر   مهدویدبیرستان امتحان ریاضی هشتم             

نمره (  5/3) تــوان و جذر : هفتم فصل    

25/0  های زیر است؟ نشان دهنده کدام یک از گزینه 𝐴نقطه   

 

 

 17√د(                                 16√ج(                                 15√ب(                             10√الف(  

1 

دار بنویسید. صورت عدد توانهای زیر را بهحاصل عبارت 1  

 (الف  
63 × 69

24 × 34 =
612

64 = 68 

95 (ب   × 272 = (32)5 × (33)2 = 310 × 36 = 316 

2 

75/0  را روی محور نمایش دهید.  17√عدد 1 

 

 

3 

5/0 دست آورید. حاصل عبارت مقابل را به   

  √
36 × 64

81
=

6 × 8
9

=
16
3

 

4 

 را با کمک جدول تا یک رقم اعشار پیدا کنید.  32√جذر تقریبی   1

 

√32 ~5/7 
 

 

5 

نمره (  3)آمــار و احتمال : هشتم فصل    

75/0 12در دسته   16عدد  ◈  ≤ 𝑥 <  قرار دارد.                              درست                       نادرست  16

3اگر احتمال رخ دادن یک پیشامد   ◈
5
    آن  رخ ندادنباشد، احتمال  

4
5

  است.    

 کدام نمودار برای نشان دادن تغییرات کاربرد دارد؟ ◈

 ای                         د( خط شکستهای                           ج( میلهالف( تصویری                      ب( دایره

1 

75/0 میانگین پنج درس علی  17 شده است. اگره نمرات دو درس دیگر او  12  و 15 باشد، میانگین  هفت درس او چقدر   

شود؟می  

 

2 

5/0  جدول مقابل را کامل کنید.  

 

  

 

3 

 ادامه سوالات در صفحه چهارم 

◦ 1 2 3 4 
● 𝐴 

◦ 1 2 3 4 5 

5 5/5 5/6 5/7 

25 30/25 31/36 32/49 

 

مرکز دسته   مرکز دسته فراوانی  دسته × فراوانی     

8 ≤ 𝑥 ≤14 5 11 55 

 

✔ 

● 

✔ 

✔ 

5 × 17 = 85 85 + 12 + 15 = 112 112 ÷ 7 = 16 



چهارمصفحه                                                                        2140 ماه  خرداددر   مهدویدبیرستان امتحان ریاضی هشتم             

کنیم، هر یک از احتمال های زیر را حساب کنید: زمان پرتاب میدوتاس را هم 1  

   بیاید.الف( تاس اول زوج و تاس دوم فرد 
9

36
 

  شود.  8ب( مجموع دو تاس 
5

36
 

4 

نمره (  3)دایـــره : نهم فصل   

 جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.  1

 درجه است.       60   ظهر برابر  2شمار در ساعت شمار و دقیقهزاویه بین عقربه ساعت ◈

است.     عمود  شعاع دایره در نقطه تماس بر خط مماس  ◈  

کمان مقابلش است.  نصف       اندازه زاویه محاطی برابر  ◈  

شود.درجه می    72   اگر کل دایره را به پنج کمان مساوی تقسیم کنیم، اندازه هر کمان برابر   ◈ 

1 

 را پیدا کنید.  𝑦و  𝑥است. مقادیر   دایره مماس بر  𝐴𝐵و  مرکز دایره  𝑂در شکل مقابل،  1

 

 

 

 

 

 

 

2 

 شده را بنویسید. های خواستهها و کمانمرکز دایره است. اندازه زاویه 𝑂شکل مقابل در  1

 

 

 

 

 

 

 

3 

 ریاضیات شانه ایست بر زلف پریشان هستی 
 محل نمره: 

20جمع نمره:   

 موفق باشید
 

 

𝐴 

𝐵 

𝑂 

𝑦 

𝑥 650 
10  

6  

● 
𝑂 

𝑀 

𝑁 

𝑃 600 

𝑀̂ = 300 

𝑃𝑀̂ = 1200 

𝑁̂ = 600 

𝑃̂ = 900 

𝑥 = 250 

𝑦2 = 102 − 62 

𝑦2 = 100 − 36 

𝑦2 = 64 

𝑦 = 8  

90 + 65 = 155 

180 − 155 = 25 


